

## НЕКРОЛОГ

## ПРОФЕССОР

**ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ ВОРОНИН**

16 мая 1988 г. на 84-м году жизни скончался крупный специалист в области лесной экономики Иван Васильевич Воронин, профессор Воронежского лесотехнического института, заслуженный лесовод РСФСР.

Иван Васильевич родился 29 августа 1904 г. в г. Моршанске бывш. Тамбовской губернии. Трудовую деятельность начал с 16 лет, в 1923 г. поступил учиться на лесной факультет Воронежского сельскохозяйственного института, который успешно окончил в 1927 г.

Иван Васильевич прошел большой путь практической работы от помощника лесничего до главного лесничего Воронежского областного управления лесного хозяйства. Производственную деятельность совмещал с научными исследованиями, результатом которых явилась успешная защита им в 1944 г. диссертации на степень кандидата сельскохозяйственных наук. Затем ему было присвоено звание доцента.

С 1946 г. началась научно-педагогическая деятельность Ивана Васильевича в качестве заведующего кафедрой экономики и организации лесного хозяйства Воронежского лесотехнического института. Прекрасное знание производства, большой вклад в подготовку инженеров, плодотворная учебно-методическая и научно-исследовательская работа послужили основанием для присвоения ему званий профессора и заслуженного лесовода РСФСР. Руководя одной из авторитетных в нашей стране кафедр лесной экономики более 40 лет (до 1987 г.), И. В. Воронин возглавлял вместе с крупными учеными-экономистами П. В. Васильевым, Г. И. Воробьевым и др. важное научное направление по организации комплексного и рационального использования лесных ресурсов. В своих научных трудах он теоретически обосновал вопросы многоотраслевого ведения лесного хозяйства в малолесных районах, методы определения экономической эффективности лесовыращивания и повышения продуктивности лесов. Его работы, отличающиеся оригинальным методическим подходом и практическими рекомендациями, хорошо известны советским специалистам и в ЧССР, ПНР, ГДР.

Иван Васильевич был прекрасным методистом и педагогом. Его лекции, глубокие по содержанию, доходчивые по изложению, иллюстрируемые яркими примерами из богатого производственного опыта, были популярны в студенческой аудитории. Выпущенные им в соавторстве учебники для лесных вузов и техникумов по экономике и организации лесного хозяйства широко использовались в учебных заведениях страны.

Его издательская деятельность была плодотворной: им опубликовано более 220 статей, монографий и книг, среди них — более десяти учебников и учебных пособий. Под руководством И. В. Воронина подготовлено 19 кандидатов и 2 доктора наук.

Для И. В. Воронина были характерны большая эрудиция, широта научных интересов, партийная принципиальность (он член КПСС с 1945 г.). Его яркие выступления в защиту русского леса находили живой отклик у лесоводов страны.

Большую научно-педагогическую работу Иван Васильевич сочетал с активной общественной деятельностью. На протяжении 7 лет (1961—1968 гг.) он был проректором по научной работе ВЛТИ. Выполнял ряд партийных и общественных поручений. Был членом НТС Гослесхоза СССР и Минлесхоза РСФСР, активным членом редакционной коллегии «Лесного журнала».

Многолетний труд И. В. Воронина получил высокую оценку. Он награжден орденами Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, медалями.

Светлая память об Иване Васильевиче Воронине навсегда сохранится в наших сердцах.

В. К. Попов, В. А. Бугаев, П. Б. Раскатов

Воронежский лесотехнический институт